

山区小学五个娃集体报名

孩子们说他们的愿望就是有爸妈陪着

本报莱芜1月16日讯(闫秀玲 于晓敏) 16日,莱芜市莱城区和庄镇中心小学的五名学生集体报名参加本报“百家团圆”活动,他们的父母都在淄博市博山区打工,他们放了寒假想结伴一起到淄博与父母团聚,去看看父母打工的城市。

和庄镇中心小学主校区在和庄镇,另外有青石关、平州和车夫三个教学点。报名的五名学生中,除一名在青石关教学点,一名在平州教学点外,其余三人在主校区。16日上午,在和庄镇中心小学的主校区,记者见到了报名的陈海莹、李茂森和栾欣媛。

11岁的陈海莹是个内向的女孩,在她的印象中在博山做建筑工人的父母几年才能回来一次,“平时家里只有我和奶奶,爸爸妈妈给我打电话就说要我好好学习,他们再过段时间就回来了。”最令她羡慕其

他同学的地方是,别人有爸爸妈妈辅导功课,而她只能靠自己。

李茂森上一年级,7岁的他活泼好动,是班里的积极分子,但是说起父母时他情绪突然有些低落,“爸爸妈妈很久没回来了,不过他们每次回来都给我买好吃的。”李茂森说。当记者问他见到父母后,最想一起去哪里玩时,李茂森说:“我不想去玩,就想让他们在家陪我。”

在和庄中心小学青石关教学点上一年级的杨子涵父母也在博山打工,见到他时,他正在吃一个从家里带来的蒸包。青石关教学点一共有2

个班,30多个孩子,都是附近村里的七八岁的孩子,由于山区路不太好走,孩子们上下学都需要家长接送,冬天又冷,所以许多孩子都是从家里带午饭来,老师给热一下。

杨子涵一直和爷爷奶奶一起生活,蒸包就是奶奶给他包的。父母很少回家,放假的时候,他曾经跟父母到过博山。记者问他:“博山好玩吗?”杨子涵说:“不知道,没出去玩过。”说起新年愿望,杨子涵说:“过年的时候,我想让爸爸带我放鞭炮,有的鞭炮我不敢放,我爸爸敢!”他兴奋地做了个扔鞭炮的动作。

“爸妈长什么样 我都快忘了”

本报德州1月16日讯(记者 牟张涛 孙婷婷) “爸爸妈妈已经在济南打工3年了,都快忘了他们长什么样子了。”7岁的张怀誉的父母常年在济南打工,自己跟随在德州老家的奶奶一起生活。长相可爱的小怀誉离开了父母后,话变得越来越少了。

张怀誉是宁津县育华德小学一年级一班的学生,长相可爱的她话却很少。和小怀誉交流时,记者问一句她答一句,而且回答得也很简短。“爸爸妈妈已经在济南打工3年了,都快忘了他们长什么样子了。”就这样简单的一句话都是张怀誉为数不多的长句子。张怀誉的爸妈都在济南做木工活,去年,小怀誉只在周末的时候,跟随奶奶去过济南两次。但因为父母工作忙,即便在济南,父母也没有时间领着她逛一逛。

张怀誉的班主任刁数华老师介绍,孩子想父母的时候,就会独自在院子里溜达,“父母不在他们身边,总感觉他们的生活里缺少一些快乐。”刁数华说,因为留守儿童平时只跟祖父母在一起,祖父母难以辅导学生们的日常作业,只能在每周开学时,让这些孩子提前到学校来,由班主任老师负责给孩子们辅导。“为了生计,父母需要外出打工,连接送上下学都成为这些留守孩子的奢望。”

当同龄孩子还在父母怀里撒娇的时候,他们也在期盼见到爸爸妈妈,在心里默默数着与父母团圆的日子,来到父母身边时就可以开心地笑,任性地闹了。“见到爸爸妈妈的时候,我就可以买好多好吃的,好玩的。”听到可以去见爸爸妈妈时,张怀誉语气明显欢快了很多。



心痛孩子在孤独中长大

孩子一撇就是13年,打工夫妻觉得亏欠儿子太多

本报记者 穆静 实习生 宋伟健

贾玉彬夫妇老家在菏泽,2006年来到济南,现在在济南市市中区九曲安置区四标段工作。从儿子3岁起,贾玉彬夫妇就外出打工,每年在家的时间很短,现在儿子都已15岁了,夫妻俩觉得亏欠儿子的实在太多。

外出务工十余年 每年在家没一个月

贾玉彬和妻子肖巧玲的老家在菏泽市牡丹区安兴镇,从2000年起,夫妻俩就外出打工。济南、东营、烟台、潍坊以及山西省,哪里有活干,就往哪里去。2006年,两人来到济南,贾玉彬是工地上的电工,妻子肖巧玲在工地食堂做饭,两人在工地上提供的活动板房里住。

“每年在家的时间加起来不超过一个月。”贾玉彬说,自从2000年夫妻俩外出打工以来,每年最多回家三次,除了春节,其余时间也是家里有事才回去,每次也就三四天时间。

与建筑工人相比,由于电

要保障工地的用电及用电安全,往往进入工地最早、撤离工地最晚,贾玉彬跟妻子比其他建筑工人在家的时间就更少了些。“每年一般腊月廿六七才能回家,年后正月初十以前就要回工地。”

贾玉彬告诉记者,儿子今年15岁,上初三。由于夫妻俩常年在外地工作,与儿子见面的机会很少,夫妻俩觉得亏欠儿子太多。

孩子网名“孤独的心” 改后成“忘忧草”

贾玉彬记得,儿子五六岁的时候,快过年时贾玉彬到家了,儿子由奶奶背着在村口迎接他。当贾玉彬靠近儿子时,儿子小声地问奶奶,来的这个人是谁。“我听到这话,心里别提多难受了,这么多年我一直记着。”

“儿子不太对我表露自己的感情,但我觉得儿子肯定很伤心。”贾玉彬苦笑说,在与儿子不多的聊天中,他能感觉到儿子内心对父母亲情的渴望。“儿子的网名以前叫‘孤独的心’,后来我



肖巧玲将儿子的照片设置成了电脑桌面。 本报记者 穆静 摄

觉得显得太悲观,让他改掉,他改成了‘忘忧草’。”

肖巧玲说,儿子贾进鹏在老家由爷爷奶奶照顾,爷爷奶奶及家里的其他亲戚对贾进鹏都非常好,但别人对孩子再好,也不如父母在身边好。“儿子今年夏天就要中考了,我准备回家几个月,好好照顾儿子,最起码让儿子吃好。”

肖巧玲告诉记者,儿子虽然

也来过济南几趟了,但却没去过一次收费的景点。

肖巧玲记得,儿子小的时候,每次分别时是最难受的时候。有一次,肖巧玲夫妇刚到济南,儿子就打来电话,在电话里哭喊着让爸妈回家。现在贾进鹏住在学校,“每到快过年时,孩子都会问我们什么时候回家。”从电话里,贾玉彬夫妇听得出孩子对他们的期盼。

热点解读

养元·六个核桃 以高品质成功入选中国棋院指定饮品

2012年末,养元六个核桃获得了由国家体育总局棋牌运动管理中心(中国棋院)颁发的“中国象棋协会、中国象棋队、中国围棋队指定核桃乳饮料”的荣誉称号。

12月27日,河北养元智汇饮品股份有限公司与国家体育总局棋牌运动管理中心签约仪式在中国棋院举行,此次签约是继河北养元冠名“‘六个核桃杯’2012衡水湖国际马拉松赛”后又一次与体育结缘。正如国家体育总局棋牌运动管理中心相关负责人所说,国家棋牌运动管理中心作为中国棋牌运动的管理与推动机构,在选择合作企业时,良好的企业形象、雄厚的企业实力、优异的产品品质都是考量的条件,选择六个核桃也正是因为养元在以上方面的优异表现。



棋高一筹:自主核心工艺突破核桃饮料品质屏障,技术创新成就养元六个核桃行业领先地位

众所周知,核桃自古就是集营养与健康的食品。现代医学家李时珍认为,核桃能“补骨髓,有益智慧”。传统中医理论认为“核桃形似人脑,所以有益大脑”。核桃虽好,可直接吃却面临着“碎儿涩、难咽、营养不能全面吸收”的麻烦。养元作

为核桃乳的发明者与领军者,为了将兼具营养价值与核桃融入大众的日常生活,汇集区内大批专业科研人员,数年如一日专注技术创新与突破,于2006年自主研发了【6·9·28】核桃饮品生产工艺,该工艺不仅有效解决了核桃的“涩与麻”,而且使丰富的核桃营养更有益人体吸收,从而将食用不便的核桃子果,变身成为“好喝、营养、便捷”的饮用佳品,开创了核桃饮品由“小众市场”向“大众

市场”的转变。

举棋若定:全产业链质量控制体系,成就养元六个核桃卓越品质

一流品质的背后,源于严格的质量控制。养元将产品质量和食品安全视为企业的生命线,从源头开始保障产品品质,构建“从源头到消费者”的全方位

质量控制体系,严格控制生产过程中的每个环节,同时斥巨资引进先进检测设备,实现对产线全程检测与检测,确保出厂产品的质量。

“天地日月少,棋中乾坤大”,棋牌运动是人类智慧的结晶。中国棋院选择六个核桃,与养元“专注于提供优质的核桃饮品,致力于提高人生智慧与幸福指数”的企业使命不谋而合,充分彰显了养元六个核桃的品牌价值。